

В настоящее время Китай является членом ряда международных организаций, таких как: Организация Объединенных Наций, Всемирная Торговая Организация, Всемирная Организация Здравоохранения, Международный Валютный Фонд, Международный Олимпийский Комитет, Международная Организация по стандартизации, Ассоциация стран Юго-Восточной Азии, Всемирный Банк – и это далеко не полный список.

Апогеем китайской внешней политики Китая по праву является программа «Один пояс и один путь», которую Китай рассматривает как возрождение Великого Шелкового Пути. Представленная в 2013 г. лидером КНР Си Цзиньпином инициатива сводится к созданию обширной сети торговых сообщений на территории Евразии и Африки, а также современной транспортной и энергетической инфраструктуры в странах-партнерах с целью усиления их экономического потенциала. В теории это позволит улучшить экономический климат развивающихся стран. В рамках данного проекта были созданы Азиатский банк инфраструктурных инвестиций и Университетский Альянс Шелкового Пути. Наиболее активными партнерами Китая в рамках этой инициативы являются Пакистан, Шри Ланка, Индонезия, Тайланд, Эфиопия, Кения, Нигерия, Судан и Греция; из новых партнеров стоит упомянуть Армению, Италию и Люксембург. Программа уже начала давать свои плоды, и ее развитие только начинается. Однако ряд экспертов видят в программе попытку создания новой колониальной системы.

В итоге стоит признать, что Китай – важнейший геополитический игрок, краеугольный камень мировой экономики. При этом стоит отдать китайцам должное – они взаимодействуют с миром с позиций созидания. Однако нельзя забывать, что для китайцев Поднебесная Империя все еще существует, и есть внутренняя потребность вернуть ей былую мощь. На это явно указывают планы китайских властей стать первой экономикой мира к 2050 году. Но с другой стороны можно констатировать, что Китай уже изменил мир. Именно он задал такой темп прогрессу, который мы наблюдаем сейчас. Он дал человечеству не только элементы своей культуры, но и элементы мышления и взглядов на жизнь в целом. И именно Китай, наряду с США, является двигателем мирового прогресса и полной глобализации экономик стран всего мира.

А. Коваль

ПРЕОДОЛЕНИЕ СТЕРЕОТИПОВ ВО ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКЕ СОВРЕМЕННОЙ СЕВЕРНОЙ КОРЕИ: МИФ ИЛИ РЕАЛЬНОСТЬ?

Северная Корея является самым изолированным государством. В силу нехватки сведений о КНДР наше представление о ней основывается на стереотипах.

КНДР является ядерным государством, статус которого был закреплен в Конституции в 2012 году. Несомненно, данное обстоятельство делает ее влиятельной фигурой на международной арене. Корейцы же рассматривают

эту меру предосторожности как необходимость для безопасного существования в целях обороны, ведь уметь защищать и отстаивать суверенные интересы заложено у них в разуме. В XX в. корейцы столкнулись с захватом японскими империалистами, корейской войной. В то время КНДР получала помощь от СССР, что давало им преимущества, например, гуманитарную помощь от социалистических стран и низкие закупочные цены. На юге же страны было создано правительство, нашедшее себе поддержку в лице США. Во время войны основателем КНДР Ким Ир Сенем был выбран вооруженный путь борьбы, поэтому так сложилось исторически, что северокорейцы должны применять ядерное оружие в целях безопасности.

Распад СССР в 90-е годы отразился и на севере. Поставки товаров по низким ценам прервались, резко упал ВВП на душу населения и как результат север столкнулся с голодом, грабежами, антисанитарией. Эта ситуация показывает, насколько КНДР зависит от внешних связей и демонстрирует свою неспособность противостоять внутренним проблемам самостоятельно.

В настоящее время при правлении Ким Чен Ына во внешней политике страны наблюдаются некоторые перемены. Возможной причиной ее «открытости» является наличие европейского образования у нового лидера. В начале XXI в. наблюдается сотрудничество со странами Африки, Ближнего Востока, Юго-Восточной Азии, Латинской Америки, Западной Европы. Нельзя не отметить заинтересованность КНДР в российском бизнесе, инвестиционных проектах в области добычи минеральных ресурсов. Также КНДР использует экспорт услуг рабочей силы. В учреждениях высшего образования КНДР вводятся новые программы экономических специальностей, преподаваемые специалистами с запада. Если сравнивать предшественников Кима, то все же одно остается неизменным – это развитие ядерной программы, которое происходит параллельно с экономикой. В 2013 г. в КНДР было создано 13 экономических зон развития (ЭЗР), а в 2014 г. – еще 6 ЭЗР, и в 2015 г. было уже 20 ЭЗР.

На сегодняшний день развитие ядерной программы в КНДР не является мерой предосторожности, а используется как манипуляция для сохранения собственного политического веса и получения гуманитарной помощи или же каких-либо других экономических выгод (или хотя бы их обещание). Кроме того, Пхеньян хочет, чтобы его боялись, страшась применять силу, тем самым Ким Чен Ын хочет закрепить общение на равных, чтобы мнение Пхеньяна тоже учитывалось на международной арене. Таким образом, идея существования ядерного оружия как средства безопасного существования в КНДР – миф.

Д. Конечная

ПРАВОВЫЕ ОСНОВЫ РЕАЛИЗАЦИИ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА В КАНАДЕ

Права человека в Канаде – один из основных ценностных ориентиров, а также важное направление политики страны. Данный вид отношений стал объектом пристального внимания общества и правовой защиты после Второй